
 
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE OUTUBRO DE 2017 

No dia 10 (dez) de outubro de 2017 (dois mil e dezessete), às 14h15min (quatorze 1 

horas e quinze minutos) no auditório do CETEMSA no DAEE, reuniram-se os 2 

membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - COMDEMA com a 3 

presença de 17 (dezessete) membros com direito a voto, a saber: O 1º vice-4 

presidente André Nogueira, representante da Associação Amigos dos Mananciais - 5 

AAMA, a secretária-executiva Carla Regina Zoccal Alves, representando a 6 

Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo. Além destes conselheiros, 7 

fizeram-se presentes os representantes do Poder Público, a saber: o titular Milton 8 

Faria de Assis Júnior, representante da Secretaria Municipal de Planejamento 9 

Estratégico, Ciência Tecnologia e Inovação; o titular Matheus Machado 10 

representante da Secretaria Municipal de Obras, o suplente Luiz Alberto Feboli Filho, 11 

representante da Secretaria Municipal de Saúde; a titular Fabiana Zanquetta de 12 

Azevedo representante da Secretaria Municipal de Habitação; a titular Luciola 13 

Guimarães Ribeiro, representante do DAEE. Estiveram presentes também 14 

representantes da Sociedade Civil, a saber: a titular Viviane Leão da Silva Onishi, 15 

representante do Centro Universitário do Norte Paulista – UNORP; a titular Vânia 16 

Gonçalves Venturelli representante do SINDUSCON; o suplente Jefferson Antonio 17 

Lopes, representante do CIESP; o suplente Paulo César de Jesus representante da 18 

AAMA;  o titular Rafael Azeredo de Oliveira, representante da ACIRP, o titular Benito 19 

Saes Júnior assim como seu suplente Ricardo Scandiuzzi Neto representante da 20 

Associação dos Engenheiros e Agrônomos de São José do Rio Preto; Vanessa 21 

Helena Guilherme Machado, representante titular do SESC, o titular Halim Atique 22 

Netto, representando a Unirp; o titular Samir Felicio Barcha, assim como o suplente 23 

Luis Henrique Domingues Gouveia, representantes do Rotary. Convidados, Sandra 24 

Regina Migliorança, representando a Secretaria Municipal dos Direitos e Políticas 25 

para Mulheres, Pessoa com Deficiência, Raça e Etnia. Justificaram ausência, 26 

Isabela Bologna Campbell, membro titular da Secretaria Estadual da Agricultura -  27 

CATI, assim como seu suplente Andrey Vetorelli Borges; o Srº Edilson Moreira de 28 

Oliveira, membro titular da Unesp/Ibilce, Sandra Maria Corrêa Miller, titular 29 



 
 

 

representando a Secretaria do Meio Ambiente do Estado e o titular Gilberto 30 

Cartapatti Júnior, membro da OAB Rio Preto. O primeiro vice-presidente, André 31 

Renato da Silva Nogueira iniciou a pauta lendo o ofício do presidente Benito Saes 32 

Júnior justificando seu afastamento até 15 de dezembro de 2017, por motivo de sua 33 

candidatura no Sistema Confea/Crea/Mútua. Passou-se a palavra ao presidente 34 

afastado Benito Saes, que explicou de forma sucinta seu afastamento em 35 

decorrência da referida candidatura. Desta forma, André Nogueira, 1º vice-36 

presidente do conselho presidirá as próximas reuniões até o retorno de Benito as 37 

atividades do Comdema. Carla Zoccal leu a primeira ordem do dia a qual faz 38 

menção à formação do Grupo de Trabalho para revisar o Regimento Interno do 39 

Comdema, André informou que o GT será formado por 05 membros, dentre eles, o 40 

2º vice-presidente, Gilberto Cartapatti Júnior, Samir Barcha se prontificou a fazer 41 

parte do grupo. O 1º vice-presidente informou que a criação do GT será incluído 42 

novamente na próxima reunião ordinária do Conselho, a fim de completar todos os 43 

membros. Samir complementou dizendo que acharia pertinente a criação de uma 44 

Câmara Técnica sobre Recursos Hídricos e outra sobre Uso e Ocupação do Solo, 45 

fazendo menção ao Plano Diretor que está sendo revisado neste momento. Milton 46 

Assis Júnior, complementou dizendo que haverá um link no site da Secretaria do 47 

Planejamento onde deverão ser abordados temas sobre o parcelamento do solo, 48 

ficando assim disponível para toda população. Samir Barcha sugeriu que o 49 

Comdema poderia ser mais estruturado com informações técnicas agregando 50 

conhecimento aos conselheiros. Desta forma, todos teriam dados a cerca de 51 

assuntos técnico-ambientais de diversas Secretarias presentes no Conselho. Dando 52 

prosseguimento à reunião, no segundo item da Ordem do Dia, André Nogueira 53 

sugeriu que nos 30 minutos finais de cada reunião ordinária do Comdema seriam 54 

reservados para membros e/ou convidados técnicos explanarem assuntos de 55 

interesse do Conselho. André completou sua fala propondo a criação de um mural 56 

de indicadores ambientais, seja de multas relacionadas ao meio ambiente, focos de 57 

incêndio, número de podas e supressões de árvores, deixando assim os 58 

conselheiros inteirados dos assuntos ambientais do município. Fabiana Zanquetta 59 

achou que essas ideias poderiam constar em ata, e sugeriu um nivelamento da 60 



 
 

 

pauta. André Nogueira, saindo da pauta, relatou abordagem a um munícipe que   61 

procedia poda de árvore e solicitou a ele apresentação da autorização. Carla Zoccal, 62 

por sua vez, explicou o processo relacionado às podas e erradicações de árvores do 63 

município, assim como o serviço de “Cata Galhos” de responsabilidade da 64 

Secretaria dos Serviços Gerais. André Nogueira achou pertinente voltar a esse 65 

assunto na pauta de nivelamento. Seguindo a pauta, Carla Zoccal leu o ofício sobre 66 

a manifestação do Comdema referente ao Relatório de Gestão Ambiental do 67 

Programa Município Verde Azul. André, explicou aos conselheiros que o relatório 68 

final completo que será encaminhado ao Programa Municipio VerdeAzul será 69 

enviado por email. Carla como representante da Secretaria de Meio Ambiente 70 

explicou que em oportunidades anteriores, Alexandre Carmo havia lido as diretrizes 71 

do Programa Município Verde Azul aos conselheiros apresentando as ações e as 72 

datas de envio e certificações.  Carla explicou que e em face da prorrogação da data 73 

final de envio o mesmo estava sendo finalizado. Samir Barcha, achou pertinente que 74 

o presidente tenha conhecimento do conteúdo completo do relatório e das ações 75 

antes da assinatura do documento de manifestação. Desta forma, André Nogueira 76 

concordou e preferiu falar com Alexandre Carmo pessoalmente na Secretaria do 77 

Meio Ambiente e Urbanismo. Em outros assuntos de interesse, André convidou a 78 

todos para participarem do “Pré Fórum Mundial da Água”, que acontecerá de 16 a 79 

18 de outubro, com a abertura oficial no dia 16 às 20 horas no Complexo Swift de 80 

Educação e Cultura de São José do Rio Preto - Teatro Paulo Moura, André informou 81 

que todos os membros receberam um e-mail com informações complementares do 82 

evento. Seguindo em outros assuntos, André convidou Paulo César de Jesus para 83 

apresentar alguns slides onde constaram fotos relacionadas à possíveis ocupações 84 

irregulares em locais de APP-Área de Preservação Permanente. Fabiana Zanquetta 85 

comentou brevemente que esse assunto gera problemas graves no município e 86 

sugeriu agendar uma visita ao local com as Secretarias de Habitação, Meio 87 

Ambiente e Saúde, para elaborarem um pré diagnóstico do caso em questão. A 88 

convidada Sandra Regina achou que poderiam envolver também a sociedade civil, e 89 

propôs a participação da Acirp e empresários em busca de ajuda nessa ação. André 90 

achou que a integração entre as Secretarias, Acirp e Rotary é importante e sugeriu 91 



 
 

 

colocar esse assunto na pauta de nivelamento. O 1º vice-presidente solicitou que a 92 

AAMA formalizasse a referida denuncia por escrito para a Secretaria de Meio 93 

Ambiente e Urbanismo. Encerrou-se a reunião às 16:35 h. Lavrando-se a presente 94 

ata por mim, Carla Regina Zoccal Alves______________e assinada por todos os 95 

presentes abaixo nominados e referenciados.                                                                  96 
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